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Informationsblatt gem. Art. 13 Datenschutzgrundverordnung zur Datenerhebung und Datenweitergabe im Rahmen des ärztlich verordneten Rehabilitationssports 


Mit den folgenden Informationen möchten wir Ihnen einen Überblick über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns und Ihre Rechte aus dem Datenschutzrecht geben. 

1. Namen und Kontaktdaten des Verantwortlichen sowie seiner Vertreter: 
Uhlenhaus Sportverein e.V., Rotdornweg 10, 18439 Stralsund, 
Tel.: 03831 34 016 03, E-Mail: sportverein@uhlenhaus.de, 
vertreten durch den Vorstand nach § 26 BGB, 
Olaf Hartmut Waehnke, Tel.: 038313064577, E-Mail: o.waehnke@uhlenhaus.de,
Weike Jonczyk, Tel.: 017620523140, E-Mail: w.jonczyk@uhlenhaus.de,
Thomas Kiese, Tel.:038313064577, E-Mail: t.kiese@uhlenhaus.de

2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten
Holger Schwieger, Rotdornweg 10, 18439 Stralsund, Tel.: 03831 30 645 33,
E-Mail: datenschutz@uhlenhaus.de

3. Welche Daten werden verarbeitet
Der Verein verarbeitet personenbezogene Daten seiner Teilnehmer am ärztlich verordneten Rehabilitationssport in automatisierter und nichtautomatisierter Form. Hierbei handelt es sich um folgende Daten:
· Name, Vorname 
· Geburtsdatum
· Anschrift (Straße, PLZ, Ort)
· Rehabilitationsträger (Krankenkasse)
· Versicherten-Nr. und -Status
· Verordnender Arzt
· Verordnungsrelevante Diagnose(n), ggf. Nebendiagnose(n)
· Empfohlene Anzahl der wöchentlichen Übungseinheiten
· Daten der Anwesenheit bei Übungseinheiten
· ggf. relevante Informationen aus dem Beratungsgespräch

4. Zwecke, für die die personenbezogenen Daten verarbeitet werden und die Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten: 
Zum Zweck der inhaltlichen Gestaltung und Verwaltung der Übungseinheiten werden die personenbezogenen Daten an die zugeordnete Übungsleitung sowie gegebenenfalls an den betreuenden Arzt des Vereins übermittelt. Zur allgemeinen Verwaltung und der Abrechnung des ärztlich verordneten Rehabilitationssportes werden die personenbezogenen Daten an die entsprechend beauftragte Person des Vereins weitergegeben. Der Uhlenhaus Sportverein hat eine Nichtmitgliederversicherung (Unfall-,Haftpflicht-und Rechtsschutzversicherung) abgeschlossen, aus der er und die Teilnehmer am ärztlich verordneten Rehabilitationssport Leistungen beziehen können. Soweit dies zur Begründung, Durchführung oder Beendigung dieses Vertrages erforderlich ist, übermittelt die entsprechend beauftragte Person des Vereins personenbezogene Daten der Rehabilitationssportteilnehmer an das zuständige Versicherungsunternehmen.

5. Rechtsgrundlagen, aufgrund derer die Verarbeitung erfolgt
Die Verarbeitung erfolgt in der Regel aufgrund der Erforderlichkeit zur Erfüllung eines Vertrages nach Artikel 6, Absatz 1 b der EU-DSGVO. 
Werden personenbezogene Daten erhoben, ohne dass die Verarbeitung zur Erfüllung des Vertrages erforderlich ist, erfolgt die Verarbeitung aufgrund einer Einwilligung nach Artikel 6 Abs. 1 lit. a) i.V.m. Artikel 7 DSGVO.

6. Die Dauer, für die die personenbezogenen Daten gespeichert werden oder, falls dies nicht möglich ist, die Kriterien für die Festlegung der Dauer:
Soweit erforderlich, verarbeiten und speichern wir Ihre personenbezogenen Daten für die Dauer Ihrer Rehasport-Verordnung. Darüber hinaus unterliegen wir verschiedenen Aufbewahrungs- und Dokumentationspflichten, die sich unter anderem aus dem (HGB), der Abgabenordnung (AO) oder Satzungen und Ordnungen ergeben. Die dort vorgegebenen Fristen zur Aufbewahrung bzw. Dokumentation betragen zwei bis zehn Jahre. Schließlich beurteilt sich die Speicherdauer auch nach den gesetzlichen Verjährungsfristen, die zum Beispiel nach den §§ 195 ff. des Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB) bis zu dreißig Jahre betragen können, wobei die regelmäßige Verjährungsfrist drei Jahre beträgt. Sobald die Speicherung der Daten nicht mehr zur Durchführung des ärztlich verordneten Rehabilitationssports erforderlich sind und keine gesetzlichen Aufbewahrungsfristen bestehen, werden Ihre Daten unverzüglich gelöscht.


Ihnen stehen folgende Rechte gemäß Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) zu: 
Recht auf Auskunft: Sie können gemäß Artikel 15 DSGVO eine Bestätigung darüber verlangen, ob Sie betreffende Daten verarbeitet werden. Ist dies der Fall, so haben Sie ein Recht auf Auskunft über die verarbeiteten Informationen. 
Recht auf Widerruf der Einwilligung: Sofern die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten aufgrund einer Einwilligung erfolgt, haben Sie gemäß Artikel 7 DSGVO das Recht, diese Einwilligung jederzeit zu widerrufen. 
Recht auf Widerspruch: Sofern die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zur Wahrung der berechtigten Interessen unseres Vereins erforderlich ist, können Sie gemäß Artikel 21 DSGVO jederzeit Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen. 
Recht auf Löschung: Sofern Sie Ihre Einwilligung widerrufen haben, Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten eingelegt haben (und keine vorrangigen berechtigten Gründe für die Verarbeitung vorliegen), Ihre personenbezogenen Daten für die Zwecke der Verarbeitung nicht mehr notwendig sind, eine entsprechende rechtliche Verpflichtung besteht oder Ihre personenbezogenen Daten unrechtmäßig verarbeitet wurden, haben Sie das Recht, gemäß Artikel 17 DSGVO die Löschung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen. 
Recht auf Berichtigung: Sofern Ihre personenbezogenen Daten unrichtig verarbeitet wurden, haben Sie gemäß Artikel 16 DSGVO das Recht, unverzüglich die Berichtigung dieser Daten zu verlangen. 
Recht auf Einschränkung der Verarbeitung: Unter den Voraussetzungen des Artikels 18 DSGVO haben Sie das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen. 
Recht auf Datenübertragbarkeit: Ihnen steht gemäß Artikel 20 DSGVO das Recht zu, von Ihnen bereitgestellte personenbezogene Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten. 
Beschwerderecht: Ihnen steht nach Artikel 77 DSGVO das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde zu.
 

Die für den Verein zuständige Datenschutz-Aufsichtsbehörde erreichen Sie unter:
Der Landesbeauftragte für den Datenschutz Mecklenburg-Vorpommern, Lennéstraße 1, Schloss Schwerin, 19053 Schwerin Telefon: 0385/59494-0 Telefax: 0385/59494-58 
E-Mail: info@datenschutz-mv.de http://www.lfd.m-v.de
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